



个税专项附加扣除政策出炉,明年1月1日起施行 深化个税改革的关键一步

继10月1日率先释放“起征点上调”减税红利后,备受关注的《个人所得税专项附加扣除暂行办法》22日正式亮相,标志着我国综合与分类相结合的个税改革迈出关键一步,释放出更加惠民的积极信号

刊第二版

- 子女教育:每月千元定额扣除 新增技工教育
- 继续教育:每月400元或当年3600元定额扣除
- 大病医疗:限额增至8万元 家属生病纳入考虑
- 首套房贷:每月千元定额扣除 最长20年
- 住房租金:每月千元定额分档 扣除800元到1500元不等
- 赡养老人:每月2000元标准定额扣除 可与兄弟姐妹分摊
- 切实减负:万元收入个税极少 月入2万元减税超七成
- 便民纳税:征管服务出“硬招”保障政策落地

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海举行全市领导干部会议,传达中央经济工作会议精神

谋划实施三项新的重大任务为牵引 创造性地把中央决策部署落到实处

李强强调要大力营造敢创造能创造善创造浓厚氛围 应勇殷一璀董云虎尹弘等出席会议

紧紧抓住并用好重要战略机遇期 加快构建上海发展的战略优势

■深刻领会重要战略机遇期的科学判断,保持战略定力,坚定不移、聚精会神办好自己的事 要把握“变”与“不变”的关系,变化的是国际发展的大环境,不变的是仍处于并将长期处于重要战略机遇期的时代方位,要在国际发展大格局下,找准上海发展的定位,在服务全国中加快自身发展。要把握“危”与“机”的关系,抢抓我国经济结构优化升级、提升科技创新能力、深化改革开放、加快绿色发展、参与全球治理体系变革带来的新机遇,在应对危机的过程中创造机遇,善于化危为机、转危为安,牢牢把握发展主动权,不断培育发展新优势

■深刻领会中央对明年经济工作的总体要求和政策取向 要全面把握中央政策取向,从中找准切入点、结合点、着力点,加强谋划、主动对接,借势发力、用好用足,加快建设“五个中心”,全力打响“四大品牌”

■深刻领会中央关于明年经济工作重点任务的安排,结合自身实际,创造性地落实中央决策部署 要把制造业发展放到更加突出的位置,集中优势力量抓好重点产业突破,向产业链和价值链高端迈进。继续抓好营商环境、国资国企、民营经济等领域改革。要发挥投资关键作用,聚焦事关上海长远发展的重点领域,加快推进一批符合城市产业定位、发展带动力强、环境友好型项目。要抢抓国家新一轮扩大开放的机遇。要精心做好基层治理、城市管理、公共服务等各项工作,切实解决群众反映强烈的突出问题,不断满足人民群众对美好生活的期待

■深刻领会提高党领导经济工作能力和水平的重要性和紧迫性 要激发全市干部充满激情、富于创造、勇于担当,大力营造敢创造、能创造、善创造的浓厚氛围

本报讯 上海昨天举行全市领导干部会议,传达中央经济工作会议精神。市委书记李强强调,要认真学习领会中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的指示要求,紧紧抓住并用好重要战略机遇期,以谋划和实施三项新的重大任务为牵引,创造性地把中央决策部署落到实处,加快提升城市能级和核心竞争力,加快构建上海发展的战略优势,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会上,李强和市委副书记、市长应勇分别传达了习近平总书记和李克强总理在中央经济工作会议上的重要讲话精神。市人大常委会主任殷一璀,市政协主席董云虎,市委副书记尹弘,市委常委廖国勋、周波、于绍良、郑钢淼、陈寅、俞剑亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希和市人大常委会、市政府、市政协负责同志等出席会议。

李强指出,刚刚闭幕的中央经济工作会议全面分析当前国际国内经济形势,明确提出明年经济工作的总体要求、主要目标、政策取向和重点任务,对于全市上下进一步统一思想,厘清思路,明确明年工作重点,应对外部环境的挑战,推动经济持续健康发展,具有十分重要的意义。我们要认真学习领会、坚决贯彻落实。

李强指出,要深刻领会重要战略机遇期的科学判断,保持战略定力,坚定不移、聚精会神办好自己的事。要把握“变”与“不变”的关系,变化的是国际发展的大环境,不变的是仍处于并将长期处于重要战略机遇期的时代方位,要在国际发展大格局下,找准上海发展的定位,在服务全国中加快自身发展。要把握“危”与“机”的关系,抢抓我国经济结构优化升级、提升科技创新能力、深化改革开放、加快绿色发展、参与全球治理体系变革带来的

新机遇,在应对危机的过程中创造机遇,善于化危为机、转危为安,牢牢把握发展主动权,不断培育发展新优势。

李强指出,要深刻领会中央对明年经济工作的总体要求和政策取向。明年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年。我们要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面把握中央要求,全力落实三项新的重大任务,要全面把握中央政策取向,从中找准切入点、结合点、着力点,加强谋划、主动对接,借势发力、用好用足,加快建设“五个中心”,全力打响“四大品牌”。

中国证券博物馆在浦江饭店开馆

李强实地察看中国资本市场改革开放历程展 梁振英刘士余应勇等揭牌



昔日上海证券交易所所在地浦江饭店。

图/视觉中国

■中国证券博物馆设立于有着170多年历史的浦江饭店,这里见证了新中国证券市场的诞生、发育和成长,创办于1990年的上海证券交易所从这里起步

本报讯 上海市委书记李强昨天实地察看了落户上海的中国证券博物馆。全国政协副主席梁振英,中国证监会主席刘士余,上海市委副书记、市长应勇,国家文物局局长刘玉珠,中国证券博物馆理事长姜洋共同为中国证券博物馆揭牌,刘士余、应勇、刘玉珠分别致辞。

中国证券博物馆设立于有着170多年历史的浦江饭店,这里见证了新中国证券市场的诞生、发育和成长,创办于1990年的上海证券交易所从这里起步。李强、刘士余等来到中国证券博物馆,察看中国资本市场改革开放历程展。一张张历史照片、一份份珍贵史料、一段段场景还原,集中展示了改革开放以来我国资本市场的发展历程。李强说,上海作为我国最大的经济中心城市,见证并参与了资本市场改革发展的不平凡历程。建设国际金融中心是中

央交给上海的光荣使命,改革开放是国际金融中心建设的不懈动力。我们要深入学习贯彻习近平总书记庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神和考察上海重要讲话精神,按照党中央、国务院决策部署,进一步深化金融改革,推动科技与金融有效对接、科创中心与金融中心建设有效联动,不断把国际金融中心建设提高到新水平,更好服务国家战略、服务实体经济。

刘士余说,中国40年改革开放,资本市场从无到有、从小到大。创办证券博物馆,就是要收藏展示、传承发展资本市场的历史文化,知往鉴今,启迪未来。我们将以更大决心、更大勇气、更大力度推进资本市场改革开放,充分释放市场活力,切实保护投资者合法权益,让资本市场更好服务供给侧结构性改革,更好促进实体经济高质量发展。

刊第二版

文匯時評

中国新闻专栏

用好重要战略机遇期要「富于创造」

权衡

中央经济工作会议再次明确指出,我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期。这个重大判断为我们准确把握我国发展面临的外部环境和内部条件的变化,为提振各方面发展信心,为稳定市场预期,为我们利用好重要战略机遇期,化危为机、转危为安,加快经济高质量发展指明了方向,提供了动力。

今年以来,由于少数发达国家发起单边主义、贸易保护主义行为,世界经济复苏趋缓,逆全球化思潮兴起,全球投资、贸易等要素流动放缓,贸易摩擦增多,多边主义规则受到挑战。随着我国发展的外部环境正在发生深刻变化,有人担心,我国战略机遇期正在丧失。的确,世界发展正在面临百年未有之大变局。但是,我们坚定地认为,我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期。

从国际来看,一方面,经济全球化仍然是世界经济发展的必然趋势和客观规律,我们应当顺应市场化、全球化发展大势,积极推动全球生产要素流动和资源配置效率提高,促进全球经济增长和全要素生产率提升;另一方面,我们要看到经济全球化发展过程出现的失衡问题、全球收入不平等问题、全球经济治理体系亟待完善等问题,这也为正在日益走近世界舞台中央的中国提供了前所未有的新机遇和新空间,为中国参与全球治理、做出中国贡献、提供中国方案提供了新的战略机遇。这个机遇是中华民族强起来、实现伟大复兴的机遇,是中国特色社会主义道路理论制度文化更加成熟、更具引领力感召力的机遇,是中国人民创造美好生活、走向共同富裕的机遇。

从国内来看,中国特色社会主义进入新时代。中国经济正处在从高速增长转向高质量发展的关键时期。当前由于受到一些短期的内外因素影响,中国经济出现了一些经济转型期的“结构调整的阵痛”和“增长下行的压力”。但是,以“三去一降一补”为重要抓手的供给侧结构性改革正在发力和见效,供给侧结构性改革正在不断提高;科技创新正在成为新时代中国经济发展的新动能;全面深化改革正在不断释放新的制度红利;构建全方位开放新格局正在塑造高水平开放型经济体系;乡村振兴战略的实施、京津冀一体化发展、雄安新区建设、长江经济带建设、粤港澳大湾区建设、长三角一体化上升为国家战略、共建“一带一路”以及“三大攻坚战”的日益见效等等,都为新时代中国经济迈向高质量发展提供了新动力、新空间和新布局。

来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。

刊第二版

文化视点

首部红色谍战题材舞剧《永不消逝的电波》公演

刊第五版

本报首席记者 黄启哲

年终盘点报道

过去一年间,上海文艺院团屡屡登上国际一流艺术节、剧院舞台,赢得多国观众的掌声与欢呼

实现多个第一,“上海出品”惊艳世界舞台

此,民营院团不再扮演填补空缺求生存的角色,更成为“文化走出去”的生力军。一年不间断、高潮迭起的海外演出成绩单,印证着“上海出品”的团队实力与作品高度,也不断擦亮着“上海文化”这张金字招牌。

民族语言与世界语言交相辉映,实现“上海出品”的诸多第一

一年间,“上海出品”创下多个第一。新年伊始,上海歌舞团原创舞剧《朱鹮》献演于纽约林肯艺术中心大卫·寇克剧院,不到一周后,又亮相波士顿博林中心舒伯特剧院,这是这部原创作品推出三年来,首次飞出亚洲、轰动世界。

刊第五版



上海昆剧团《临川四梦》剧照。上海歌舞团舞剧《朱鹮》剧照。

制图:冯晓瑜